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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’mn 98.
ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğinee yazılı olarak cevaplandınimasmı arz
ederim.
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Süjgaeyye BOZ
Muş Milletvekili

Kayyım atamaları sonrasında Kültlerin yoğun olarak yaşadığı illerde artan güvenlik önlemleri
ve uygulamalann, yerel halk üzerinde oluşturduğu kontrol mekanizmalanmn kamuoyunda
endişe yarattığı gözlemlenmektedir. Özellikle son dönemde basın çalışanlarma ve yurttaşlara
yönelik gerçekleşen olaylarda, devletin güvenlik güçleriyle ilişkilendirilen kimliği belirsiz,
maskeli ve kendilerini polis olarak tanıtan kişilerin baskı, tehdit ve alıkoyma girişimleri
sıklaşmıştır. Batman’da Yeni Yaşam Gazetesi muhabbi Veysi Akören’in, kimliği belirsiz
maskeli şahıslar tarafmdan zorla alıkonulmaya çalışılması, bölgede devletin kontrolü dışında
hareket eden ve devletle ilişkilendirilen paramiliter güçlerin varlığına dair düşünceleri tekrar
gündeme getirmiştir.

Bu olaylar yalnızca Batman ile sımrlı kalmamış; Hakkari ve Muş gibi illerde de yurttaşlara
yönelik işkence ve baskı eylemleri görüntülerle belgelenmiştir. Aynca, sosyal medyada
kendilerini "Türk İntikam Tugayı" olarak tammlayan bir grup, 2006 yılmda Diyarbakır’da
Koşuyolu Parkı’nda 11 sivilin ölümüne sebep olan bu katliamı üstlenmiş olup, Batman’da
Veysi Akören’e yönelik zorla alıkoyma girişimini de üstlenmiş durumdadır. Devletin güvenlik
birimleriyle yan yana konumlandığım ifade eden bu yapımn bölgede sistematik bir sindirme
aracı olarak kullamidığma dair ciddi kaygılar mevcuttur.

Bu paramiliter yapılar, hukuk devleti ilkesiyle tamamen çelişmekte ve devletin şeffaflık ile
hesap verebilirlik prensiplerini zedelemektedir.

Bu bağlamda:

1. Batman’da basın çalışanı Veysi Akören’i zorla alıkoymaya çalışan, kendilerini polis
olarak tanıtan ancak kimlik göstermeyen maskeli kişilerin kimlikleri tespit edilmiş
midir? Bu kişilerin emniyet ya da güvenlik güçleri ile herhangi bir bağlantısı var mıdır?

2. Hakkari, Muş ve Batman’da görüntülerle belgelenen işkence ve baskı eylemlerine
karışan kimliği belirsiz maskeli kişiler hakkında bir soruşturma başlatılmış mıdır?
Başlatılmadıysa, gerekçesi nedir?



3. Yurttaşlara kimlik göstermeksizin kendilerini polis olarak tamtan ve baskı uygulayan
bu kişilere neden hala yasal yaptırım uygulanmamaktadır? Bu kişilere işlem
yapılmamasmm hukuki dayanağı nedir?

4. Kürtlerin yoğun olarak yaşadığı illerde yurttaşlara işkenee uygulayan bu kimliksiz ve
maskeli kişilerin varlığı Bakanlığımzca nasıl açıklanmadadır? Bu tür olayların
sorumlulannı tespit etmek için hangi somut adımlar atılmaktadır? Bu konuda

Bakanlığımzm sorumluluk üstlenmemesinin gerekçesi nedir?
5. Basın mensuplanna ve yurttaşlara yönelik işkence, tehdit ve alıkoyma olaylarını

önlemek amacıyla ne tür güvenlik önlemleri alınmaktadır? Bu tür olaylarm tekrarının
engellenmesi adma bölgedeki emniyet birimlerine talimat verilmiş midir?

6. Kamuoyunda büyük endişe yaratan bu olayların devletin güvenlik ve hukuk ilkesine

olan inancım zedelediği düşünüldüğünde, İçişleri Bakanlığı olarak bu endişeleri
gidermek için hangi somut adımları atmayı planlıyorsunuz? Bölgedeki hukuk dışı
yapılanmaları etkisiz hale getirmek için bir stratejiniz var mıdır?

7. Sosyal medyada “Türk İntikam Tugayı” adım taşıyan ve Batman’daki basın çalışamna
yönelik zorla alıkoyma girişimini üstlenen oluşumdan haberdar mısımz? Bu paramiliter
yapının devletin güvenlik güçleriyle aynı safta konumlanmasmm sebebi nedir?

Bakanlık olarak bu tür paramiliter yapılara karşı herhangi bir önlem almayı düşünüyor
musunuz?

8. 2005 yılında Diyarbakır Koşuyolu Parkı’nda sivillerin katliamım üstlenen bu oluşumun,
bugün de benzer eylemleri üstlenerek sosyal medyada propaganda yapmasımn ve
devletin güvenlik güçleriyle yan yana hareket ettiğine dair algmm oluşmasımn
sorumluluğunu kim taşımaktadır?


